
    

КОНТРОЛИРУЕМЫЕ ИНОСТРАННЫЕ КОМПАНИИ 

(НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ – ФИЗИЧЕСКИЕ ЛИЦА) 

 
В соответствии со ст. 25.14 Налогового кодекса Российской Федерации 

налогоплательщики-физические лица, признаваемые налоговыми резидентами Российской 

Федерации, уведомляют налоговый орган о КИК, контролирующими лицами которых они 

являются. 

Уведомление о контролируемых иностранных компаниях представляется 

налогоплательщиками – физическими лицами – в срок не позднее 30 апреля года, 

следующего за налоговым периодом, в котором контролирующим лицом признается доход в 

виде прибыли КИК в соответствии с главой 23 Налогового кодекса Российской Федерации 

либо который следует за годом, по итогам которого определен убыток КИК. 

Форма и порядок заполнения уведомления о контролируемых иностранных компаниях 

утверждены Приказом ФНС России от 19.07.2021 N ЕД-7-13/671@.  

Ответственность за неуплату налога с прибыли КИК (статья 129.5 Налогового кодекса 

Российской Федерации) влечет взыскание штрафа в размере 20% от суммы неуплаченного 

налога, но не менее 100 000 рублей. Указанная ответственность не применяется за налоговые 

периоды 2015-2017 годов. 

Ответственность за непредставление уведомления о КИК (пункт 1 статьи 129.6 

Налогового кодекса Российской Федерации) 

влечет взыскание штрафа в размере 500 000 рублей по каждой КИК, сведения о которой не 

представлены либо в отношении которой представлены недостоверные сведения. 

Ответственность за непредставление финансовой отчетности и аудиторского 

заключения (пункт 1.1 статьи 126 Налогового кодекса Российской Федерации) влечет 

взыскание штрафа с контролирующего лица в размере 500 000 рублей. 

Ответственность за непредставление документов по требованию налогового органа 

документов под освобождение прибыли КИК от налогообложения или документов, 

подтверждающих размер прибыли (убытка) КИК (пункт 1.1-1 статьи 126 Налогового кодекса 

Российской Федерации) влечет взыскание штрафа с контролирующего лица в размере 1 000 

000 рублей. 

Пользователи сервиса «Личный кабинет налогоплательщика физического лица» имеют 

возможность сформировать и отправить уведомление о КИК в разделе Главная / Жизненные 

ситуации /Иностранные организации (структуры). 

 

Более подробная информация размещена на сайте nalog.gov.ru 
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